

MĚSÍČNÍK PRO OBYVATELE OBVODU SLEZSKÁ OSTRAVA

SLEZSKOOSTRAVSKÉ

NOVINY!!!

ČERVENEC 2023



Vydařený Den Slezské !!!

str. 6 - 7

Rekonstrukce ulic

str. 4, 5

Seznam Slezskoostravských filmových pátků

str. 16

Suchou nohou ze Slezské do Vítkovic a spousta dalších novinek



Vážení spoluobčané,

naši radnici pokrylo lešení. Během letních měsíců budeme opravovat její fasádu. Slezskoostravská radnice je jednou z nejkrásnějších v zemi a jistě mi dáte za pravdu, že je naší povinností se o tuto památkově chráněnou budovu náležitě starat. Těším se, až lešení po ukončení prací sundáme a radnice se opět bude tyčit nad řekou Ostravicí ve své plně obnovené kráse.

Oprava radnice je jednou z mnoha změn posledních dnů a týdnů, které se nyní na Slezské odehrávají, a o kterých informujeme v tomto prázdninovém vydání Slezskoostravských novin. Nepřehlédnutelnou a svým způsobem i historickou změnou je otevření lávky nad řekou Ostravicí pro pěší a cyklisty, vedoucí od nás ze Slezské do Dolní oblasti Vítkovice. Doposud takové přímé spojení ze Slezské do Vítkovic pro pěší a cyklisty nebylo možné, leda by se prodírali po mostě na Rudné ulici, kde denně projedou desetitisíce aut a kde prostor pro nemotorizované rozhodně není. Myslím, že nová lávka i úpravy bezprostředního okolí na obou jejích stranách se povedly. Pokud jste se po lávce do Vítkovic ještě neprošli, určitě tak co nejdříve učiňte.

Horkou červnovou novinkou je rovněž otevření parkovacího domu u zoo. Mimochodem, ta se stala v roce 2022 po Dolní oblasti Vítkovice druhým turisticky nejnavštěvovanějším místem v kraji. Vyplývá to z posledních statistik státní agentury CzechTourism. V první desíce turisticky atraktivních míst v kraji zabodoval i Slezskoostravský hrad. Skončil na celkově osmém místě a měl dokonce více návštěvníků než lanovka na Pustevny.

Jsem rád, že je náš obvod tak atraktivní nejenom v městském, ale i v krajském měřítku. A stále přibývá lidí, kteří chtějí na Slezské žít. Dokončován je bytový komplex na ulici Keltičkova, další vzniká na Hladnově a nese název Bydlení Ema. Noví nájemníci se brzy budou stěhovat do kompletně zrekonstruovaných bytů ve dříve vyloučených lokalitách na Zárubku a v Hrušově. A nové nájemníky budeme mít i v nově opravených obecních bytech ve dříve zdevastovaných domech na ulici Heřmanická. Jejich rekonstrukce zdárně pokračuje. Opravili jsme však i řadu bytů na Mírové osadě, v Hrušově nebo Muglinově.

Mění se rovněž ulice Zámostní a také Michálkovická, obě o tomto čase procházejí celkovou rekonstrukcí. Stav chodníků a vozovek v těchto lokalitách byl už neúnosný. Po skončení všech prací, což se má stát ještě v letošním roce, bude náš obvod zase o něco hezčí.

Před třemi lety jsme na Slezské zavedli naprostou novinku. Jmenuje se Slezskoostravské filmové pátky. Už od jara čelím dotazům občanů, zda opět začneme na Slezské promítat populární filmy pod širým letním nebem. Mohu vás ujistit, že tomu tak bude. Program promítání najdete na poslední straně těchto novin. Všichni jste srdečně zváni.

Vážení spoluobčané, užijte si, pokud možno, klidné a prosluněné prázdninové měsíce. Slezskoostravské noviny naleznete ve svých poštovních schránkách zase až v měsíci září.

Richard Vereš
starosta městského obvodu

SLEZSKOOSTRAVSKÝ EXPRES

PREMIÉRA KAŽDÉ ÚTERÝ V 16:34 HODIN!

PRAVIDELNÉ REPRÍZY:

ÚT 19:34; 22:34

ST 04:34; 07:34; 10:34; 13:34

PÁ 17:34; 20:34; 23:34

SO 05:34; 09:34; 11:34; 14:34

polar | moravkoslezská
regionální
televize

OSTRAVA!!!
SLEZSKÁ OSTRAVA

Slezská Ostrava má nového místostarostu

Novým místostarostou městského obvodu Slezská Ostrava se stal Jiří Stoch /ANO 2011/. Ve funkci vystřídal dosavadní místostarostku Dagmar Macháčkovou /ANO 2011/. Změnu schválili zastupitelé Slezské Ostravy na svém zasedání 22. června.

Návrh na změnu ve složení Rady městského obvodu Slezská Ostrava předložil klub hnutí ANO 2011. Důvodem ke změnám se stalo zvolení Dagmar Macháčkové náměstkyní primátora města Ostravy 26. dubna. Dagmar Macháčková tak vykonávala dvě uvolněné funkce.

Jiří Stoch byl doposud radním městského obvodu Slezská Ostrava. Nyní má jako místostarosta v gesci hospodářskou správu, informační technologie, bezpečnost a přímé řízení odboru hospodářské správy.

Dagmar Macháčkové, která je členkou Rady městského obvodu Slezská Ostrava, svěřili zastupitelé zajišťování úkolů na úsecích sociálních věcí, sociálně-právní ochrany dětí, prevence kriminality a přímé řízení odboru sociálních věcí.

Nový místostarosta Jiří Stoch /*1977/ působil v původním zaměstnání jako zdravotnický záchranář, žije v městské části Slezská Ostrava.



Místostarosta Jiří Stoch.

Začala oprava fasády slezskoostravské radnice

Necelé tři měsíce má trvat oprava historické fasády památkově chráněné slezskoostravské radnice. Práce na opravách byly zahájeny v polovině měsíce června. Stavba lešení začala ze strany ulice Keltičkova včetně celé věže radnice, po dokončení oprav této strany budovy bude lešení přesunuto na čelní stranu radnice z ulice Těšínská.



Nynější fasáda již není v dobrém stavu a její údržba je nutná. Dne 28. 12. 2022 proto podal městský obvod žádost o dotaci v rámci vyhlášeného dotačního Programu obnovy kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí v Moravskoslezském kraji na rok 2023. Součástí vyhlášeného Programu jsou specifikovány dva dotační okruhy - obnova kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí, do kterého spadá především podpora údržby, opravy, rekonstrukce či jiné úpravy kulturní památky nebo památkově chráněné nemovitosti. Druhý dotační okruh je pak zaměřen na restaurování kulturních památek. Dne 15. 3. 2023 obdržel městský obvod Oznámení o poskytnutí dotace z rozpočtu kraje ve výši 500 000 Kč.

Vítání dětí ve slezskoostravské radnici

Celkem třináct dětí během dvou obřadů bylo slavnostně přivítáno 10. června v obřadní síni slezskoostravské radnice.

Přivítány byly děti narozené mezi měsíci lednem a březnem letošního roku. Nejmladší občánky přivítala členka obvodního zastupitelstva a ředitelka MŠ Požární v Heřmanicích Lenka Anežková. Zpěvem a básničkami program doprovodily děti z MŠ Záměstní.

Rodiče se během obřadu zapsali do kroniky městského obvodu a také si odnesli drobné dárky. Byly mezi nimi dárková poukázka v hodnotě 350 korun na nákup v drogerii i hračka z chráněných dřív.

Příští vítání dětí na slezskoostravské radnici se uskuteční v měsíci listopadu. Přivítány budou děti narozené mezi letošním dubnem a zářím.

Příhláška a všechny podrobné informace pro rodiče jsou k dispozici na stránkách www.slezska.cz v rubrice Občan.



Proměna lokality Zámostní ulice pokračuje

Po celý měsíc červen pokračovaly stavební práce na zásadní rekonstrukci Zámostní ulice. „Kromě nových chodníků a vozovky zde budujeme i nové náměstíčko nebo podzemní kontejnery na komunální odpad. V rámci jedné stavby navíc dochází k rekonstrukci kanalizace, výměně vodovodu, položení nových optických kabelů nebo vybudování nového veřejného osvětlení. Vysazena bude následně i nová zeleň,“ uvádí podrobnosti starosta Richard Vereš.

Stavba jde zatím podle plánů, vše hotovo by mělo být do konce letošního listopadu. „Kdo Zámostní zná, ten ví, že si rekonstrukci zaslouží už řadu let. Nicméně, rekonstrukcí této ulice proměna lokality nekončí, hned po ní jsou totiž na řadě sousední ulice Sazečská a Vilová,“ doplňuje starosta Richard Vereš.



Nová lávka již slouží. Ze Slezské do DOV

Od 9. června mohou pěší a cyklisté využívat unikátní lávku spojující slezskoostravský břeh řeky Ostravice s Dolní oblastí Vítkovice. Jejím autorem je známý architekt Josef Pleskot. Stavba lávky trvala 14 měsíců.

„Pro Slezskou Ostravu je otevření lávky vedoucí do Dolní oblasti Vítkovice skvělou zprávou. Hned v druhém červnovém víkendu bezprostředně po otevření lávky přes ní místy proudily doslovy davy. Propojení areálu Slezskoostravského hradu, Loděnice, Dolní oblasti Vítkovice i nového City Campusu Ostravské univerzity na Černé louce je pro rozvoj Ostravy nesmírně důležité. Navíc cyklisté konečně mají možnost dostat se bezpečně ze Slezské do Vítkovic a naopak, aniž by museli překonávat rušné Frýdlantské mosty,“ ocenil starosta Slezské Ostravy Richard Vereš fakt, že lávka je již v provozu.

Pěší a cyklistická stezka vede na vítkovické straně za Velký svět techniky, na slezské straně pak navazuje na cyklotrasu E, spojující Vratimov a Bohumín. Na délku měří 550 metrů, široká je čtyři metry. Na lávce mají lidé nerušené výhledy na vítkovickou vysokou pec, na kterou architekt Pleskot lávku nasměroval. S ohledem na blízkost řeky a biokoridoru bude lávka ještě nasvětlena, a to způsobem, jenž připomíná měsíční svit. Náklady na stavbu přesáhly 103 miliony korun bez DPH.



Foto Adolf Horsinka.



Foto Tomáš Bayer.

Nový parkovací dům u zoo je v provozu

Od začátku měsíce června již mohou návštěvníci zoo ve Slezské Ostravě parkovat v nově otevřeném parkovacím domě na ulici Michálkovická. Parkovací objekt nabízí 195 parkovacích míst, je dvoupodlažní, včetně možnosti parkování na střeše. Vystavěn byl mezi stávajícím dolním a horním parkovištěm u zoo. Stavba probíhala od června 2022 do května letošního roku a vyžádala si náklady ve výši bezmála 140 milionů korun bez DPH.

Pro motorkáře i cyklisty

Cena parkování zůstává stále stejná – 100 korun za den. Parkovací dům nabízí také šest stání pro motocykly a kolárnu pro 20 kol. Uschování kol v kolárně je zdarma. Dvě parkovací stání (z celkového počtu 195 míst) jsou vyhrazena pro nabíjení elektromobilů. Součástí stavby jsou toalety, včetně toalet bezbariérových. Vybudována byla též retenční nádrž k nakládání s dešťovou vodou, vznikly nové pěší komunikace v areálu zoo i nové osvětlení. Projekt obsáhl úpravu stávajících parkovišť, přičemž parkoviště P3 je pokryto novým asfaltovým povrchem a opatřeno vodorovným dopravním značením. Veřejné osvětlení na ulici Michálkovická bylo upraveno a doplněno.

Rekordní návštěvnost

Do zoo na Slezskou Ostravu přichází a přijíždí stále více lidí. Loni měli v zoo návštěvnícký rekord, obdobně vysoké návštěvy evidují i letos. „V loňském roce návštěvnost v zoo dosáhla 606 735 lidí. Část návštěvníků do Ostravy cílí z jiných regionů či ze sousedního Polska a k dopravě, na rozdíl od Ostravanů, kteří k cestě často využívají prostředků MHD, volí automobily,“ připomněl během otevření parkovacího domu primátor města Ostravy Jan Dohnal. Náměstek primátora pro investice a dopravu Břetislav Riger poděkoval místním za trpělivost k situacím, které stavba přinesla.



Od 5. června mohou návštěvníci zoo parkovat v novém parkovacím domě.

Ulice Michálkovická má nové chodníky

Ulice Michálkovická prochází výraznou proměnou. Pokračují rekonstrukce chodníků, které zajišťuje městský obvod Slezská Ostrava. V osmi etapách se postupně opravuje úsek dlouhý přes jeden kilometr.

„Chodníky na Michálkovické ulici byly dlouhodobě ve špatném stavu, ale s jejich opravami jsme čekali na stavbu parkovacího domu, aby vše mohlo probíhat koordinovaně. Dnes již lidé částečně po nových chodnících chodí, na dalších místech se pracuje,“ říká starosta městského obvodu Richard Vereš.

„Chtěl bych apelovat na všechny občany, aby měli se stavebními pracemi trpělivost. Michálkovická je frekventovaným místem, do zoo po ní míří spousty turistů. Tento rok nebude v této lokalitě úplně příjemný, ale je potřeba toto nepohodlí vydržet. Věřím, že na konci roku budeme mít celou ulici Michálkovickou téměř jako novou,“ konstatuje starosta Vereš. Kromě chodníků bude Správou silnic Moravskoslezského kraje rekonstruován i povrch vozovky ulice Michálkovická. Práce mají skončit letos v listopadu.



Vydařený Den Slezské 2023

Hry, hudba, soutěže i populární slezský bigos

Slezská Ostrava má za sebou již 16. ročník Dne Slezské. Největší společenská a kulturní akce, pořádaná městským obvodem, se letos uskutečnila v sobotu 27. května v areálu Slezskoostravského hradu. Den Slezské provázelo krásné jarní počasí, program byl zahájen v 9.30 hodin a trval až do večerní 22. hodiny.

Invaze pirátů a čarodějnic

Již tradičně slavnosti zahájily na hradním pódiu děti ze slezskoostravských mateřských a základních škol. Návštěvníci tak mohli zhlédnout přehlídku Pirátů z Karibiku, kovbojů, tanečnic, tanečníků, čarodějnic i malých rockerů. To vše za doprovodu dětských písniček i metalových hitů.

Poděkování za podporu

Z pódia přichozí pozdravili během dopoledne zástupci vedení městského obvodu Slezská Ostrava spolu s představiteli generálního sponzora Dne Slezské, společnosti Liberty. „Program je letos opravdu bohatý. Věřím, že se budete dobře bavit a že si dnes Den Slezské všichni společně užijeme,“ přivítal diváky starosta Richard Vereš. Místostarosta Roman Goryczka poděkoval všem, kteří se na přípravě Dne Slezské podíleli a také sponzorům za podporu. „Bez nich by se tato akce v tak velkém rozsahu určitě konat nemohla,“ konstatoval místostarosta Goryczka.

Den Slezské je každoročně koncipován především jako akce pro rodiny s dětmi. Tomu odpovídal i program. Přímo v areálu hradu byly pro děti připraveny nejrůznější soutěže, dílničky i hrací koutky. Na pódiu se střídala představení jako Wikiho show s Mimoni nebo Hrátky s dinosaury. Ve venkovním areálu hradu se točily kolotoče, děti se bavily na nafukovacích atrakcích nebo se účastnily výuky klaunských dovedností ve speciálním šapitó. Před hradem měl svůj informační stánek městský obvod Slezská Ostrava. Lidé vyplňovali dotazníky na téma, co by si přáli ve Slezské Ostravě zlepšit, případně co jim v našem obvodu chybí. Odměnou za vyplnění dotazníků jim byly upomínkové předměty. Odpočinout si návštěvníci mohli v relaxační zóně.



Invaze pirátů a čarodějnic. Piráti z Karibiku v akci.



Poděkování za podporu. Oficiální zahájení Dne Slezské.





O nejlepší bigos. Pavel Kořízek, člen vítězného týmu.

O nejlepší bigos

Každoroční specialitou Dne Slezské je gastronomická soutěž Slezský bigos. Letos se soutěže zúčastnilo pět týmů, včetně zástupců z Polska a Slovenska. Pohár vítězů od starosty Richarda Vereše přijali členové Česnek týmu z Opavy. „**Letos jsme na Dni Slezské už asi podesáté. Máme zdejší atmosféru moc rádi, jsou zde příjemní lidé, je to skvělá akce,**“ řekl za vítězný tým Pavel Kořízek. Prozradil, že letos k přípravě bigosu opavští soutěžící použili maso z divočáka, švestky, víno, klobásky i uzený bůček.

Předseda poroty, místopředseda Asociace kuchařů a cukrářů ČR Karel Drápal konstatoval, že letos byla soutěž obzvláště vyrovnaná. „**Recepty mají soutěžící vychytané, rozdílů jsou velmi malé,**“ uvedl. Porota každoročně hodnotí chuť, vůni i vzhled pokrmu, stejně jako výzdobu stánku.

Na závěr Slza

Odpoledne a večer na Slezskoostravském hradě pak už patřily především hudbě. Na pódiu se střídaly kapely Acoustica, Poetika i Roman Ondráček a Rakeťáci. Program zpestřovala vystoupení taneční skupiny FunkyBeat a skokanů Parkour show.

Závěr obstarala skupina Slza, kterou davy fanoušků a především fanynek, vůbec nechtěly pustit z pódia.



Na závěr Slza. Hudebníci naplnili nádvoří hradu fanoušky.



Architekti představili vize budoucnosti Bohumínské a Frýdecké

Jak by měly v brzké budoucnosti vypadat ulice Bohumínská, Frýdecká a oblast kolem nábřeží a slezskoostravské radnice? Touto otázkou se nyní zabývají architekti ze společnosti Afry. Své představy prezentoval tým architektů 15. června na Nádražní ulici v sídle Městského ateliéru prostorového plánování a architektury / MAPPA/.

O proměně ulic Bohumínská a Frýdecká se v sídle MAPPA diskutovalo již v dubnu loňského roku, poté město Ostrava na základě výběrového řízení nechalo zpracovat společností Afry urbanistickou studii. „Město má v lokalitě Zámostí i podél ulic Bohumínské a Frýdecké řadu atraktivních pozemků, o které mají investoři zájem. Tyto pozemky jsou dlouhodobě určeny k zástavbě. Nechtěli jsme však začít pozemky bezhlavě prodávat. Chceme, aby tato nová část města dávala urbanisticky i funkčně smysl. Proto jsme zadali urbanistickou studii,“ přibližuje původ celé akce starosta Slezské Ostravy Richard Vereš. Zpracování studie má trvat zhruba dva roky, architekti mají nyní za sebou zhruba třetinu celého úkolu.

Živá městská třída

Záměr, co v centrální části Slezské změnit, je architektům jasný už dnes. „Z Bohumínské ulice chceme vytvořit živou městskou třídu pro pěší, cyklisty i pro auta. Maximálně průchozí a s dostatkem zeleně. V oblasti náměstí Jurije Gagarina by mělo vzniknout důstojné centrum Slezské Ostravy, kde bude možné pořádat trhy, koncerty i další veřejné aktivity,“ shrnul za společnost Afry architekt Dominik Pleva.

V průběhu červnového podvečera pak Dominik Pleva vysvětloval, jak proměny dosáhnout. Bohumínská ulice si podle názoru architektů jednoznačně zaslouží zklidnit. To znamená zúžit nyní dvouproudovou silnici v oblasti mezi Kamencem a Muglinovskou ulicí do jednoho pruhu, vystavět zde chodníky, cyklopruhy a osadit zelení. „Z ulice, která má dnes skoro dálniční charakter, se Bohumínská může proměnit v ulici, podél které se dá jít klidně s kočárkem,“ prohlásil architekt Pleva.

Bohumínská by se podle představ architektů měla stát maximálně prostupnou pro pěší. Tranzitní doprava, která nyní ulicí proudí, má být omezena snížením maximálně povolené rychlosti, snížením počtu silničních pruhů či zvýšením počtu přechodů pro chodce. „Lidé by už tak nemuseli přecházet po lávce mezi Gagarinovým náměstím a nábřežím, ani podcházet podchodem na Kamenci. Lidé mají chodit po ulici, a ne pod ní,“ argumentoval Pleva. Důležitá je v tomto případě i souhra s aktuálně projektovaným rozšířením ulice Místecké, kde by se tranzitní doprava měla přesunout.

Diskuze o budoucnosti Slezské Ostravy v sídle MAPPA.



Nábřežní promenáda s kavárnami

Architekti dále počítají s atraktivní zástavbou Seidlerova nábřeží v místech dnešního parkoviště. U nové zástavby má vzniknout nábřežní promenáda. „Široké chodníky, kavárny s výhledem na řeku, zkrátka moderní bulvár,“ líčil budoucnost prostoru v bezprostřední blízkosti mostu Miloše Sýkory Dominik Pleva.

Díky zklidnění dopravy se mají lidé pohodlně procházet směrem od slezskoostravské radnice k řece Ostravici. Těmto plánům by podle architektů z Afry mohla pomoci i výstavba nového mostu přes řeku v místech, kde dříve bývala lávka pro pěší zvaná Střelníční. Vzniklo by tak nové napojení ulic Sokolské a Frýdecké, které by odklonilo dopravu od mostu Miloše Sýkory.



Plánovaná proměna ulice Bohumínské a jejího okolí.

Má to smysl

„Za studii jsme velice rádi, pro budoucnost jsou takové projekty velmi důležité,“ reagoval na práci architektů místostarosta Slezské Ostravy Vladimír Lyčka. Připomenul, že diskutované území Slezské Ostravy bývalo dříve hustě zastavěné a obydlené, což dnes připomínají už jen archivní fotografie. „Tento trend bychom chtěli vrátit,“ uvedl Lyčka.

Nejčastější dotazy z řad veřejnosti směřovaly na to, kdy by představované změny mohly alespoň začít. Podle architektů by se tak mohlo stát už v řádu let.

To potvrdil i místostarosta Vladimír Lyčka. „Zájem investorů o centrální část Slezské stoupá, území se bude proměňovat rychleji, než si možná myslíme. Ostrava je jedním z nejdynamičtěji se rozvíjejících měst v republice. Slezská určitě nezůstane pozadu,“ konstatoval.

„Nové objekty začínají na Zámostí vyrůstat už dnes. Jen v následujících třech letech zde přibudou tři nové polyfunkční domy. A pokud vše půjde podle plánovaného harmonogramu, měla by se nová podoba lokality začít rýsovat v horizontu pěti let,“ doplňuje jej starosta Vereš. „Důležitá přitom bude i kooperace s Moravskoslezským krajem, který je vlastníkem a správcem silnice Bohumínská/Frýdecká,“ uzavírá Vereš, který je zároveň krajským zastupitelem.

Dětský den na Landeku

ZŠ Chrustova

V pondělí 5. června jsme pořádali každoroční tradiční sportovní den na Landeku jako oslavu dětského dne. Účastníci akce se vydali na Landek na kole, případně jeli autobusem. Když jsme se všichni sešli na místě, tak žáci 9. ročníku společně s pedagogy nachystali stanoviště a také trať na závody v běhu, v jízdě na kole a v jízdě zručnosti. Závodníci v běhu se začali chystat na start a vyrazili na cestu dlouhou přibližně 800 metrů, kterou všichni zvládli. Totéž čekalo naše cyklisty, kteří se nenechali ve svém závodě zahanbit. Jako další probíhal Landek Cup. Žáci zvládali několik disciplín, například střelbu z luku a ze vzduchovky, korfbal, florbal, puzzle a další. Součástí programu byl i nově vzniklý foto koutek, kam zavítala spousta modelů. Ve dvanáct hodin jsme ukončili disciplíny, uklidili věci a následně se žáci vydali zpět ke škole. Příští rok zase!

Žáci 9.A ZŠ Chrustova



Pohádková zahradní slavnost

MŠ Zámostní



Malí Zámostníčci oslavili letošní Den dětí již v předstihu 30. května na zahradě mateřské školy. Všechny děti si nejdříve užily originální divadelní představení plné písniček a tanečků nazvané Veselé hrátky z pohádky do pohádky. Potom následovalo vystoupení dětí z tanečního kroužku s pásmem inspirovaným oblíbenými písničkami. I ostatní děti a rodiče v obecenstvu se přidali a celá zahrada se vlnila do rytmu taneční hudby. Pak už se děti rozběhly plnit netradiční pohádkové disciplíny spolu se svými rodiči. Bylo pro ně připraveno 10 pohádkových stanovišť, ve kterých soutěžící museli prokázat svoje dovednosti. Nakonec všechny děti po úspěšném absolvování pohádkových úkolů pospíchaly do stánku pro vyslouženou palačinku!

Za kolektiv MŠ Zámostní Anna Machová

Světový den hygieny rukou

MŠ Komerční

Jak si správně umýt ruce a vyhnout se nemocem, to se dozvěděly děti v Mateřské škole Komerční v Muglinově. K příležitosti Světového dne hygieny rukou navštívil předškoláky ústavní hygienik Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice Radek Mikšík a poučil je o správné hygieně. Více než šest desítek dětí ve věku od tří do šesti let hygienik nejprve hravou formou seznámil se správným postupem umývání rukou. Ten si děti následně ověřily prakticky, a to pod speciální UV lampou, která za použití kontrastní látky ukáže neumytá vynechaná místa. Děti si tak měly možnost názorně vyzkoušet a vidět, kde nejčastěji při mytí dělají chyby, kde jsou jejich nedostatky. Za naši školu moc děkujeme za velmi přínosný program.

Mgr. Michaela Špaňhelová, MŠ Komerční



Jak bude vypadat Ostrava v roce 2050?

Žáci základních škol městského obvodu Slezská Ostrava se zapojili do soutěžní výtvarné přehlídky projektu Evropa 2050. Své představy o budoucnosti žáci namalovali, výstava jejich děl se konala 3. a 4. června ve Slezskoostravské galerii.

Za úkol dostali žáci namalovat, jak vidí budoucnost konkrétně svého regionu za 30 let. Vzniklo tak celkem 63 výtvarných prací. Z nich odborná porota tvořená členy komise pro školství, vzdělávání a kulturu městského obvodu vybrala nejlepší díla, která postoupila do národního kola soutěže. Porota vybrala čtyři díla jednotlivců a dvě díla skupin.

Za práci plnou fantazie poděkovalo žákům v galerii vedení městského obvodu. „Obzvláště mě zaujala představa budoucnosti Kunčiček nebo Ostravy zářící v noci jako New York. Porota měla velmi složitý úkol. Vybrat nejlepší práce muselo být velmi těžké. Výtvarná díla jsou totiž výborná všechna,“ uvedl během ocenění soutěžících starosta Richard Vereš.



Starosta Richard Vereš gratuluje postupujícím.



Kunčičky 2050. Pavel Day, 12 let.

WOMEN. Fotografická výstava

Ve Slezskoostravské galerii vystavuje své snímky fotograf Mario Sikora /*1991/. Třinecký rodák se specializuje na Art Portrét a Fina Art fotografii. Se svými díly se proslavil v Evropě i ve Spojených státech. Výstava nazvaná WOMEN začala 7. června a potrvá až do 6. srpna.

Návštěvníci galerie uvidí čtyři desítky fotografií, které vznikaly mezi lety 2014 až 2022 na různých místech Evropy. Na projekci, která je rovněž součástí výstavy, se zobrazují snímky z letošního roku.

„Výstava WOMEN ztělesňuje nádherné ženy v kombinaci s historickým prostředím a propojením s přírodou,“ říká o obsahu výstavy sám autor. „Nad každou fotografií přemýšlím velmi komplexně, už před samotným focením ve svých představách a vizích vidím, jak snímky budou vypadat na vhodném papíru přímo v galeriích. Od toho se odvíjí celá má tvor-

ba,“ popisuje Mario Sikora vznik svých fotografií. Ke spolupráci jsou přizváni módní návrháři, vlasoví stylisté, vizážistky a další profese. „Má práce je něco jako činnost kreativního ředitele, starám se o celý proces, a nakonec vše vyfotím,“ doplňuje Sikora.

Jako fotograf cestuje Mario Sikora po celém světě. Má za sebou pět desítek samostatných autorských výstav a řadu výstav společných. Za své snímky získal mnohá prestižní ocenění. Přitom v Ostravě vystavuje vůbec poprvé. „Slezskoostravská galerie se mi velmi líbí. Jde o nádherné prostory s historií,“ konstatoval.

Přítomné na vernisáži uvítal místostarosta Vladimír Lyčka: „Jsem moc rád, že můžeme vystavovat mladé, a přitom tak úspěšné umělce, jako je právě pan Sikora. Je obdivuhodné, jak se třinecký rodák dokázal se svými fotografiemi ve světě proslavit. Přeji mu mnoho úspěchů. Věřím, že se výstava bude návštěvníkům líbit.“

Vystavená díla si mohou návštěvníci prohlédnout vždy v sobotu a neděli od 10 do 16 hodin až do 6. srpna 2023. Práce autora lze zhlédnout rovněž na stránkách www.mariosikora.cz.



Autor ve Slezskoostravské galerii.

Sorfest s Visacím zámekem i Dogou

Visací zámek, Debustrol, Doga, Skrat nebo slovenští April Weeps. Rockový festival Sorfest letos na Slezskostravském hradě v sobotu 3. června hostil českou a slovenskou hudební scénu.

Program začal již úderem třinácté hodiny a končil půlnocí. Na dvou pódiích se v areálu hradu vystříдалo 11 kapel. Na hrad si našly cestu tisícovky spokojených rockerů. „Náš festival má stálou fanouškovskou základnu a další pravidelní návštěvníci stále přibývají. Na letošní ročník Sorfestu máme jen ty nejpozitivnější ohlasy,“ konstatoval po skončení akce organizátor Marcel Pažický.

„Už teď chystáme program na příští, již šestnáctý ročník festivalu. Ten se uskuteční opět na hradě, a to 1. června 2024,“ doplnil Pažický.

Sorfest podporuje městský obvod Slezská Ostrava. „Festival působí ve Slezské Ostravě dlouhodobě a pořádají ho nadšenci z řad našich občanů. Nejde o čistě komerční akci, scházejí se zde lidé, kteří mají rádi svoji hudbu. Jsem rád, že Sorfest na Slezské máme,“ konstatoval starosta Richard Vereš.

Frontman skupiny Doga **Roman Izzi Izaiáš** na Sorfestu 2023.



Na hrad přijel také Visací zámek.



Moucha vítězkou Rozmarných slavností

Několik tisíc lidí přišlo v sobotu 24. června na Rozmarné slavnosti řeky Ostravice, které společně pořádaly městské obvody Slezská Ostrava a Moravská Ostrava a Přívoz.

Největší zájem byl o soutěž netradičních plavidel. Absolutní vítězkou se stala Moucha následovaná Posledním hmyzím ostrovem. Třetí místo obsadila Baba Jaga.

„Sjezd plavidel byl letos velmi zajímavý, hodnocení šestičlenné poroty proto bylo opravdu těžké,“ řekl za porotu starosta Richard Vereš. Netradiční plavby se zúčastnilo devět posádek.

Kromě kreativních plavidel lidé během slavností sledovali tanečníky, barmanskou show i hudební skupiny. Celým odpolednem provázel moderátor Petr Vondráček, který vystoupil i se svým rock and rollovým souborem Lokomotiva. Velkým dobrodružstvím se pro návštěvníky stal provizorní most, po kterém překonávali řeku. Ten vznikl spojením dlouhé řady nafukovacích člunů.



Moucha na originálním plavidle.

Ocenění vítězů.



Jubilejní 10. ročník cyklistických závodů Heřmanické kolo

Už po desáté mohou děti a dospělí zkusit zapomenout na blížící se školní rok a přijít si zasportovat do Heřmanic k hasičské zbrojnici. Právě zde v sobotu 26. srpna opět odstartuje cyklistický závod Heřmanické kolo.

Každým rokem jsme se snažili o to, aby tato akce byla co nejlépe zorganizovaná, co nejzábavnější a aby všichni závodníci mohli pocítit, že byli součástí skutečně velké akce. Jedná se o největší cyklistický závod pro děti ve Slezské Ostravě. Letos můžeme mít z naší soutěže opět o něco větší radost. Byla totiž zařazena do programu Podpora významných sportovních akcí v Moravskoslezském kraji pro rok 2023!

Co nás čeká? Stejně jako v předchozích ročnících budou závodníci rozděleni do osmi kategorií a každá z nich pojedede trasu odpovídající obtížnosti. Celý závod bude zajištěn traťovými komisaři, pomůže nám jako každoročně i městská policie a místní dobrovolní hasiči. Budeme mít připravenou i lékařskou pomoc pro případné ošetření těch, kteří pojedou příliš „nadoraz“. V prostoru cíle bude probíhat doprovodný program - výcvik služebních psů, akrobacie na překážkách, letové ukázky dravců, malování na obličej, skákové hrady a další.



Každý závodník získá díky příspěvkům našich sponzorů a přátel nejen pamětní tričko, ale i něco málo dárků a užitečných věcí, které mu budou připomínat náš závod.

Aby vše běželo co nejhladším způsobem, je nutno být na závod registrován. Na stránkách www.issanetcup.cz najdete všechny potřebné informace. Vzhledem k velkému zájmu můžeme i s ohledem na bezpečnost a kapacitu areálu omezit počet závodníků, takže neváhejte a přihlaste se co nejdříve.

Za organizaci závodů Lubomír Noga

SLEZSKÁ ŽIJE !!!

- 7.6. - 6.8. **WOMEN.** Výstava fotografií Maria Sikory. Slezskoostravská galerie.
- 1.7. **PUNK!!!** Barrák music hrad. Slezskoostravský hrad. Od 15 hod.
- 2.7. **Chovatelská burza.** Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hodin. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.
- 9.7. **Chovatelská burza.** Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hodin. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.
- 16. - 18.7. **Jak se vám líbí.** Letní shakespearovské slavnosti Ostrava. Slezskoostravský hrad. Od 20.30 hod.
- 16.7. **Chovatelská burza.** Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hodin. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.
- 23.7. **Chovatelská burza.** Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hodin. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.
- 24. - 29.7. **Sen noci svatojánské.** Letní shakespearovské slavnosti Ostrava. Slezskoostravský hrad. Od 20.30 hod.
- 30.7. **Chovatelská burza.** Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hodin. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.
- 31.7. - 1.8. **Dvaja páni z Verony.** Letní shakespearovské slavnosti Ostrava. Slezskoostravský hrad. Od 20.30 hod.
- 3. - 5.8. **Macbeth.** Letní shakespearovské slavnosti Ostrava. Slezskoostravský hrad. Od 20.30 hod.
- 4.8. **Slezskoostravské filmové pátky.** U slezskoostravské radnice. Promítání od 21 hod.
- 5.8. **Den bez palmového oleje.** ZOO Ostrava.
- 6.8. **Chovatelská burza.** Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hodin. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.
- 7.8. - 9.8. **Bouře.** Letní shakespearovské slavnosti Ostrava. Slezskoostravský hrad. Od 20.30 hod.
- 11.8. **Slezskoostravské filmové pátky.** Areál TJ Sokol Koblov. Od 21 hod.
- 11.8. - 13.8. **Zkrocení zlé ženy.** Letní shakespearovské slavnosti Ostrava. Slezskoostravský hrad. Od 20.30 hod.
- 12.8. **Den pro slony.** ZOO Ostrava.
- 13.8. **Chovatelská burza.** Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hodin. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.
- 15.8. - 16.8. **Strašidlo cantervillské.** Divadelní komedie. Slezskoostravský hrad. Od 19.30 hod.
- 18.8. **Slezskoostravské filmové pátky.** Areál Hasičské zbrojnice Kunčičky. Od 20.30 hod.
- 18.8. **Folklor bez hranic.** Finále folklórního festivalu s 11 vystupujícími soubory. Slezskoostravský hrad. Od 15. hod.
- 19.8. **Den pro antilopu Derbyho.** ZOO Ostrava.
- 20.8. **Chovatelská burza.** Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hodin. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.
- 24.8. **Horkýže Slíže.** Barrák music hrad. Slezskoostravský hrad. Od 19. hod.
- 25.8. **Běh ZOO Ostrava pro korály.** ZOO Ostrava.
- 26.8. **Issanet Cup, Heřmanické kolo.** Cyklistický závod pro děti i dospělé. Od 13.30 hod. Heřmanice, Požární ulice. Více na www.issanetcup.cz
- 26.8. **Škwor.** Barrák music hrad. Slezskoostravský hrad. Od 18 hod.
- 27.8. **Mňága a Žďorp.** Barrák music hrad. Slezskoostravský hrad. Od 18. hod.
- 27.8. **Chovatelská burza.** Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hodin. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.
- 31.8. **J.A.R. Monkey Business.** Barrák music hrad. Slezskoostravský hrad. Od 19. hod.

Pokračujeme v plnění místní Agendy 21



místní Agenda 21

V roce 1992 byl na summitu OSN v Riu de Janeiro přijat plán nazvaný Agenda 21, který stanovil opatření pro udržitelný rozvoj. V České republice jsme přijali tento program pod názvem Místní Agenda 21, do kterého je zapojen i náš městský obvod.

„Připojení k Místní Agendě 21 je veřejným prohlášením o našem závazku ke zvýšení otevřenosti radnice, transparentnosti a směřování k udržitelnému rozvoji. Chceme se snažit naplňovat tyto myšlenky. V průběhu tohoto roku došlo k významnému zlepšení možnosti zapojení občanů do dění v obvodu. Městský obvod komunikuje s občany prostřednictvím sociálních sítí, provádí videopřenosy z jednání zastupitelstva a pravidelně pořádá setkání s vedením obvodu v různých částech Slezské Ostravy, kde mají občané možnost diskutovat nejen s politiky, ale i mezi sebou,“ uvedl starosta Richard Vereš.

Místní agenda představuje důležitý rámec pro dosažení principů udržitelného rozvoje. Aktuálně se Slezská Ostrava aktivně angažuje v plnění kritérií a auditů udržitelného rozvoje pro kategorii D, což

znamená, že věnuje značnou pozornost udržitelnosti ve svých politikách a praktikách. Tímto způsobem se snaží přispět k ochraně životního prostředí, rozvoji komunit a dlouhodobě udržitelnému hospodaření. Společné úsilí směřuje k dosažení vyšších kategorií a dochází tak k neustálému zlepšování a inovací ve prospěch udržitelného rozvoje.

INZERCE

Chcete **prodat nemovitost za vyšší cenu v kratším čase** nebo již inzerujete a nedaří se ji prodat?

Bez služby **HOME STAGING** (styling nemovitosti) se neobejdete!

HOME STAGING je **investice**. Profesionálně udělaný Home Staging Vám navýší cenu nemovitosti o **5 až 10 %** a urychlí prodej.

Spousta realitních kanceláří nabízí Home Staging „zdarma“. Mnohdy však jejich práce nemá výsledek.

Cena za Home Staging je stanovena individuálně od 5.000 Kč do 10.000 Kč. Každá nemovitost je ojedinelá a vyžaduje jinou péči.

Ing. Jana Mikolášová
dekorátorka a stylistka nemovitosti Ostrava

+420 792 364 124
interiery.mikolasova@seznam.cz
interiery.mikolasova
https://interiery-mikolasova8.webnode.cz

Moje oči vidí to, co ostatní nevidí.

Krásné 2 kanceláře 48 m² k pronájmu !!!
U Staré Elektrárny 38, s parkováním !
Volejte: 723 680 836

INZERCE

MANIKÚRA PEDIKÚRA

Přijďte zažít něco víc než je standard

Co vás u mě čeká:

- Vymazlený salon s výhledem do zahrady
- Kladu důraz na čistotu prostředí a sterilizaci nástrojů
- Individuální přístup ke každému klientovi
- Precizně odvedená práce
- Používám jen kvalitní a značkový materiál
- Dobrá káva a čaj

Kde mě najdete:
Na Závadě 2063/24, Slezská Ostrava
+420 451 816
@mani_pedi_muf

cyklo závod

OSTRAVA - HEŘMANICE
Požární ulice

10. ročník
SO 26.
BO 8.
TA 23

13.30	15.00	16.00	17.00
prezence soutěžících	závody pro děti	závody pro dospělé	vyhlášení výsledků

Každý závodník obdrží pamětní tričko, medaili za účast a občerstvení.
Registrace na www.issanetcup.cz • Startovné 100 Kč

Bohatý doprovodný program pro děti i dospělé !!!

ORGANIZÁTOR: ZA PODPORY:

HISTORIE

Zdroj: Jan Galeta Sb.Ostrava. Dle vlastních poznámek a fotografií sestavil Česlav Piętoň.

Nesselrothovy obytné domy

1. Pozorný návštěvník obchodního centra v areálu, který vyrostl v lokalitě bývalého dolu a koksovny Karolina, si může povšimnout protilehlého komplexu tzv. Nesselrothových obytných domů stojících po pravé straně dopravně exponované třídy 28. října.

Jejich výstavba v letech 1928 - 1930 dala podnět k přeměně Nádražní ulice ve velkoměstskou třídu se stavbami reprezentujícími ostravskou architekturu meziválečné éry. Jen málokdo si při pohledu na tento dosud stojící soubor obytných domů uvědomuje, že právě zde vznikem nového obchodního a finančního centra se začala v Ostravě uskutečňovat odvážná vize velkoměstské podoby Ostravy.



Na pohlednici Mor.Ostrava Třída 28.října /Strasse des 28.Oktober/, která prošla poštou 25.5.1931, je část Nesselrothových obytných domů ze směru od hotelu Palace.

2. Ostravský obchodník Jakub Nesselroth svůj podnikatelský záměr vybudovat obří komplex domů prozíravě umístil na atraktivní místo, jehož výhodnou polohu později ocenila i liberecká pojišťovna Concordia a také vedení někdejší Anglobanky, jejíž budovu projektoval Josef Gočár. Také Jakub Nesselroth zadal projekt výstavby domů vynikajícímu architektu Ernstu Kornerovi, který po studiu na Technické univerzitě Vídeň přišel do Moravské Ostravy v roce 1920.

Pohlednice Mor. Ostrava Třída 28.října /Mähr. Ostrau Strasse des 28.Oktober/, byla vydána ve dvojazyčné verzi. Poštou prošla 5.8. 1931 a komplex Nesselrothových domů s čelním pohledem od Nádražní třídy před bombardováním v závěru 2. světové války dobře vystihuje jejich rozlohu. Blok domů od třídy 28. října až po Poděbradovu ulici se dodnes dochoval v nezměněném stavu.



Pozoruhodný projekt čtyřpatrového komplexu obytných domů má dominantu v sedmipatrové věži s pasáží, která dle projektanta Ernsta Kornera měla být především krásná. V době, kdy v této lokalitě fungovaly průmyslové a důlní podniky, byly obslužné uličky se skvěle osvětlenými obchody a lokály zcela zaplněné lidmi jako v jiných velkoměstech a pasáže se staly živým organismem městského ruchu. Vybombardovaná a později nově dostavěná část čelního traktu Nesselrothových domů poněkud narušuje původní Kornerovo pojetí, nicméně komplex domů jako celek patří k vrcholům ostravské architektury první republiky, na kterou bychom měli být pyšní.

Zdroj: Jan Galeta Sb.Ostrava. Dle vlastních poznámek a fotografií sestavil Česlav Piętoň.

3. Do nástupu industrializace města patřila lokalita, na které vyrostly Nesselrothovy domy k tzv. Vítkovickému předměstí, které až do počátku 18. století protínala císařská silnice z Opavy do Těšína. Štěrkem zpevněná, po stranách stromy lemovaná komunikace kopírující trasu dnešní třídy 28. října se těsně před městem měnila v dlážděnou.

Na pohlednici Jáma Karolina z roku 1919 /Jan Frisch/ je patrná chaotická zástavba v okolí Lokálního tramvajového nádraží /vlevo dole/, které bylo vystavěno v roce 1894. Toto tramvajové spojení Přívoz-Mor.Ostrava-Vítkovice vedoucí po této trase bylo zachováno i po zániku nádraží v roce 1928.



4. Vzácná pohlednice Gruss aus Mähris Ostrau z roku 1899 /Druck u.Verlag von Kittl/ názorným způsobem zobrazuje situaci na rozhraní křižovatky třídy 28.října a Nádražní třídy před výstavbou Nesselrothových domů a modernizací tohoto prostoru.

Úplně vlevo se nachází Německý dům, který byl postaven v letech 1893-1895 na bývalé Grünwaldově zahradě. Členy spolku pro vybudování Německého domu byli majitelé okolních domů. Deutsches Haus svou reprezentativní architekturou ve stylu severské renesance a hanzovních měst působil velkolepým zámeckým dojmem. Před ním byly vysázeny dva stromy, za ním byla zahrada.

V popředí snímku u Nádražní třídy zřídilo město nevelký park pojmenovaný po básníku Friedrichu Schillerovi. Napravo od Německého domu bylo vybudováno Lokální tramvajové nádraží, konvenující se severskou architekturou Německého domu. U Nádražní třídy ve směru k Přívozu jsou patrné tři přízemní domy, které byly pojmenovány podle svých majitelů /zcela vpravo/ vila Andreé, vila Sauer a vila Böhm.

Vila Otty Andreého /1849-1910/ lékaře, syna Alberta Andrého ředitele Vítkovických kamenouhelných dolů, byla zbořena roku 1927 a na jejím místě vyrostla část komplexu Nesselrothových pasážových domů. Vila Rudolfa Sauera, vedoucího stavebního a strojního oddělení důlní společnosti Severní dráhy Ferdinandovy, byla demolována počátkem roku 1924 a na jejím místě vyrostl palác Anglobanky projektovaný Josefem Gočárem. Tento stavební objekt byl pozoruhodný i tím, že za vlastnictví George Wiesnera byl v roce 1912 přestavěn na biograf Elite. Na místě vily Franze Georga Böhma /1825-1901/, stavitele a architekta, se dnes nachází bývalý Hornický dům s kavárnou Elektra.

Slezská Ostrava Vás zve na
**SLEZSKOOSTRAVSKÉ
FILMOVÉ PÁTKY**

**VSTUP
ZDARMA**

4.8. **Mamma Mia! Here We Go Again**
Komedie | USA/VB/JPN | 2018 | 114 min
21:00 VEDLE SLEZSKOOSTRAVSKÉ RADNICE

11.8. **Zátopek**
Životopisný/Drama | ČR | 2021 | 131 min
21:00 AREÁL TJ SOKOL KOBLOV

18.8. **Poslední aristokratka**
Komedie | ČR/SR | 2019 | 110 min
20:30 HASIČSKÁ ZBROJNICE V KUNČIČKÁCH

1.9. **Přes prsty**
Komedie | ČR/SR | 2019 | 101 min
20:30 VEDLE SLEZSKOOSTRAVSKÉ RADNICE

**Městský obvod Slezská Ostrava
děkuje partnerům za podporu akce**

DEN SLEZSKÉ

GENERÁLNÍ PARTNER AKCE



ZA FINAČNÍ PODPORY



Uzávěrka dalšího čísla Slezskoostravských novin je 15. srpna 2023



Více informací o Slezské?
Na www.slezska.cz a
Facebooku a Instagramu
Slezské Ostravy!!!

Slezskoostravské noviny, periodický tisk územního samosprávného celku. Vycházejí 1x za měsíc kromě měsíce srpna. Vydává statutární město Ostrava, městský obvod Slezská Ostrava, Těšínská 35, tel. č.: 599 410 030. IČO 00845451. Vyšlo v červenci 2023. Tisk povolen - reg. zn. MK ČR E 12773. Náklad 9000 výtisků. Redakce, e-mail: redaktor@slezska.cz, tel. č.: 724 676 286. Tisk: Czech Print Center, Ostrava. Roznášku provádí Česká pošta, s. p. Ostrava 2, Wattova 1046, tel. 954 392 942.